



枣庄市市中区2022年度党(工)委(党组)书记抓人才工作专项述职评议会议召开

□记者 程修建
本报讯 1月9日下午,市中区2022年度党(工)委(党组)书记抓人才工作专项述职评议会议在区档案馆第二会议室召开。区委常委、组织部部长王宁参加。
会上,各镇街党(工)委书记和区教育和体育局、区科学技术局、区工业和信息化局、区人力资源和社会保障局、区卫生健康局党组书记,区国有资产监督管理局党委书记逐一进行述职。区委常委、组织部部长王宁对每名述职同志分别作了点评,并就做好今年人才工作进行了安排部署。
会议强调,要夯实党管人才,坚定不移抓招才引智。各级党委(党组)书记要牢固树立坚持党管人才原则,为区委实现“争先进位、勇争一流”工作目标提供坚实人才保障。要聚焦产才融合,打造人才集聚新高地。要精准开展双招双引对接交流,吸引集聚国内外优质人才项目对接落地,努力打造高层次创业孵化平台、高能级科技成果转化基地和多维度创新要素承载地。要强化拴心留人,创优人才发展新生态。要落实好畅通服务绿色通道,真情实意联系服务人才,努力在全社会形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面。
会上,对述职同志抓人才工作情况进行了书面评议。

市中区孟庄镇下道沟村喜获“全省民主法治示范村”

□本报通讯员
本报讯 日前,山东省司法厅、山东省人民政府发布第九批“全省民主法治示范村(社区)”名单,其中,市中区孟庄镇下道沟村被评为“全省民主法治示范村”。
近年来,市中区高度重视基层民主法治创建工作,始终坚持高位谋划,突出创新引领,主动将法治乡村建设融入法治市中、“平安市中”建设,着力提高乡村治理法治化水平,深入开展形式多样的“送法进乡村”活动,创新打造覆盖全区乡村法治文化阵地110余个,引导广大基层干部群众依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,有力促进了基层德治、法治、自治“三治”有机融合。目前,全区有83个村(社区)被命名为市级以上民主法治示范村(社区),其中,国家级2个、省级9个、市级72个,覆盖率达48.8%。

齐村司法所“法律服务超市”试运行

□通讯员 褚贝
齐村讯 近日,齐村司法所“法律服务超市”开始试运行,让群众感受到内容丰富、便捷高效的法治服务新体验。
法律服务超市依托该所面积300平方米的公共法律服务大厅,设置“网络超市”与“实体超市”两大板块,采取“线上+线下”相结合的服务模式,集业务办理、政策解读、法律法规网上查询、法治图书阅览、法治课堂、普法动漫展播等服务功能于一体,为群众提供一体化、自主化、便利化、多元化法律服务。
线上网络超市,通过率先在全区引入公共法律服务自助终端机,以“人机对话”的方式,为群众提供自助查询法律服务,群众只需要在一体机上点击自己需要的服务模块,就可以学法律、找律师、求法援、找调解等服务;同时,还可通过“律师解答”功能,远程在线与律师互联互通,实现即时线上法律咨询,“让群众‘少跑腿’,让数据‘多跑路’”。线下实体超市,主要分为业务办理区与自助学习区,业务办理区包括服务大厅与合同监管、法律咨询、法律援助等职能室,大厅集中受理各项法律服务事项,职能室分流办理服务大厅受理的事项;自助学习区包括自习区、电教区与图书角,配备电脑、桌椅、文具、学习资料等,供群众自习法律知识,为群众提供丰富的法治体验。

农家书屋添新书 袅袅书香迎新年

□通讯员 殷诗凡
税郭讯 为进一步丰富群众精神文化生活,提高群众满意度,促进全民阅读积极性,近日,区文旅局统一为税郭镇21个行政村农家书屋免费配发书籍。共有图书2478册,涵盖了文史、政治、党建、农业、家庭教育、科技、少儿等类别,内容丰富多样,充分满足了各个年龄段群众不同的阅读需求,进一步充实完善了各村农家书屋存书的种类和书刊数量。
税郭镇各村农家书屋将结合新时代文明实践活动开展“全民阅读”“情暖书香”等一系列活动,激发全镇村民阅读热情,加强乡村邻里间的氛围,打造文明、温馨、有礼的书香型乡镇。

光明路街道开展“我们的中国梦”文化进万家鼓舞迎新春活动

□通讯员 纪红瑞
光明路讯 近日,光明路街道在佟楼村文化广场开展了“我们的中国梦”——文化进万家鼓舞迎新春活动。
活动现场处处洋溢着新春的气氛。欢快的腰鼓敲起来,欢快的步伐跳起来,随着震天的锣鼓声,腰鼓队员跳跃舞动,彩绸跟随步伐上下飞舞,他们尽情地释放热情,踢腿、跳跃、击鼓转身,脸上洋溢着欢乐的笑容,个个神采飞扬,咚咚的腰鼓声和现场观众的喝彩声交织辉映,村民脸上挂满了满意的笑容。英姿飒爽的腰鼓队员们通过喜庆、热闹的新春腰鼓,既表达节日来临之际的欢乐之情与祝福声,又营造了温馨祥和的节日气氛。

再整治 再提升——永安镇为创城再“加码”

□通讯员 王勇
永安讯 近日,永安镇严格对照全国文明城市创建标准要求,坚持问题导向,强化责任落实,全面查缺补漏,提高工作标杆,推动创建工作再发力。
创建责任再压实。该镇通过召开创建全国文明城市推进会议,进一步落实网格

化管理制度,将创建任务层层分解,整合镇、村(社区)、网格员、志愿者等力量,实行分包干,明确职责分工,以网格化管理促进各项文明创建工作落到实处。
创建氛围再提升。该镇积极依托新时代文明实践所(站)平台等宣传媒介,抓好思想引导,强化精神文明建设,最大限度

调动广大干部群众创建积极性和主动性,形成人人关心创城、户户支持创城、全民参与创城的良好格局。
整治力度再加强。该镇在开展创城行动中实行更加细致的分工,确定重点路段定时定岗定人,对自己所管辖区“拾遗捡边”,确保实现环境卫生全天候动态保

洁。同时,加大对辖区老旧小区环境卫生整治,确保辖区环境整治力度不打折扣。
永安镇将继续加强集中整治与日常监管相结合,不折不扣抓好文明城市创建各项工作,真正为群众营造宜居舒适的生活环境。

中心街街道合力打好创城“攻坚战”

□通讯员 李西亚
中心街讯 为高质量做好文明城市创建工作,中心街街道全力创城不停歇,围绕环境卫生、市容秩序等加大巡查整治力度,对重点区域、重点点位进行再巩固、再提升,做实创城细节,提升环境品质,着力提升辖区居民的幸福感和获得感。
坚定责任担当,落实属地责任。街道组织召开创建全国文明城市工作推进会

议,对创城重点工作再强调、再部署,进一步明确任务、压实责任,动员街道上下行动起来,补短板、强弱项、促提升,有力有序推进创城工作落实落地。
聚焦薄弱环节,集中攻坚突破。街道对标创城标准和任务,聚焦短板弱项,坚持问题导向,全面梳理存在的不足和短板,集中攻坚“脏、乱、差、堵、散、污”等重点难点问题。街道组织执法中队

等部门强力推进占道经营、破损道路等专项整治,对公共区域违规现象进行地毯式清理清除,全力为广大居民营造安全舒适的居住环境。
上下联动一盘棋,斗志昂扬共创城。街道全体机关干部下沉一线,与社区工作人员、网格员、志愿者等通力合作,积极引导广大居民共同参与,形成全民创建工作格局。对照创城工作标准,集中开展环

境卫生整治,清除落叶、野广告,清理乱堆乱放,整治电动车乱停乱放……大家干劲十足,斗志昂扬,以实际行动助力全国文明城市创建工作。
创建全国文明城市,共建温馨美丽家园。中心街街道将持续发力,真抓实干,奋勇争先,营造出人人支持创城、人人参与创城的良好氛围,实现街道颜值气质“双提升”。

文化路街道扎实推进文明城市创建工作

□通讯员 葛玺 辛秋实
文化路讯 为扎实推进文明城市创建工作,把文明城市创建作为改善辖区环境、增进民生福祉、提升城市品质的重要载体,连日来,文化路街道突出重点,细化目标、压实责任,积极投入到文明城市创建的热潮中来,强力推进城市环境大整治、基础设施大改善、文明素养大提高,全力以赴做好文明城市创建工作。
明确工作目标,压实工作责任。为确保高质量完成工作任务,街道成立了创建全国文明城市工作领导小组,明确各部门

和社区分工,夯实责任,健全工作推进机制。每天召开创城工作调度会议,结合整改标准,逐项分析存在的问题,落实整改责任,提出下一步工作建议,做到及时查漏补缺,推动文明城市创建工作走深走实。
细化工作重点,推进任务落实。街道结合实际,对照创城工作标准,从“细节”处入手,从“小微”处抓起,以背街小巷、社区小区、商贸市场及周边区域为重点,针对辖区环境卫生、楼道物品乱堆放、车辆乱停放、占道经营、乱张贴等现象开展集中整治活动,营造整洁、文明和

和谐的整体环境。
打造宣传平台,培育文明风尚。为了让“创城”工作家喻户晓,街道宣传持续发力,广泛利用“线上+线下”的宣传模式,通过播放电子显示屏、张贴户外公益广告、设立“遵德守礼”提示牌、发布微信公众号等多种形式开展文明城市创建宣传活动;同时,大力推进新时代文明实践志愿服务工作,持续提升文明城市创建水平,全面提高社会文明程度,实现由“要我文明”到“我要文明”的转变,形成共建共治共享的强大合力和良好

格局。
文化路街道将继续全力以赴抓好各项文明城市指标的落实,始终将创城工作真正放在心上、挑在肩上、抓在手上,确保全国文明城市创建工作取得实效。



新春走基层 布艺上的新春祝福

□记者 郑晓琳 钱鑫
本报讯 春节临近,五十多岁的李安玲也忙碌起来。她的工作室里摆满了各种各样、栩栩如生的布艺兔子。作为枣庄李氏传统布艺第五代传承人,手工布艺已经成为了她生活中重要的一部分。
李安玲告诉记者,接触这个布艺很早前,40多年了,从小就跟着母亲做手工,这就是

几十年下来的一种情怀,对传统手工艺的一种热爱,现在这种手工艺在我身上来说就是已经刻进骨子里了。
在李安玲的巧手下,彩色的丝线和各种布料被赋予了“新生命”,一只只栩栩如生的兔子灵巧生动,以不同姿态迎接兔年新春的到来。
李安玲说:“我以做布老虎为主,每到每

一个生肖年,也做一部分,今年是兔年,用老虎迎来小兔,这也是一个传承。”
这些布兔子完全靠手工缝制,从选料、贴布、剪裁,每一个步骤李安玲都要仔细琢磨。
李安玲说:“这个小兔子接近30块布堆起来的,从打版开始到剪裁全是纯手工,做一个48小时不停,做一个。”
在坚守传统文化与技艺的同时,李安玲

也在不断创新制作技艺,将传统的文化元素与现代的表现手法相结合,让传统布艺融入寻常百姓的生活中。
李安玲告诉记者,社会发展比较快,有的是没有时间坐下来做这个东西(布艺),虽然学的人不多了,但是我们作为非遗传承人,作为传统技艺的传承人,我们不会让它消失,我们会尽最大的努力把这门手艺传下去。



塔塔埠街道 2023“我们的中国梦”文化进万家启动仪式举行

近日,塔塔埠街道2023黄河大集“我们的中国梦”文化进万家启动仪式在幸福社区举行。
活动在舞蹈《我和我的祖国》中拉开序幕,歌曲《敢问路在何方》、快板《全民参保记》、相声《反正话》等精彩节目轮番上演。节目贴近主题、贴近实际、贴近生活、贴近居民,赢得现场观众的热烈掌声。(通讯员 刘畅 摄)

矢志不渝110 新征程上保安宁——枣庄市“110宣传日”活动在市中区举行

(上接第九版)2022“平安市中”严打整治行动,同步开展各项专案打击,向各类违法犯罪发起凌厉攻势,取得了丰硕战果。全年刑事处理各类犯罪嫌疑人1433人,行政处理1154人,破获现案、积案、隐案3000余起。
枣庄市公安局指挥中心副主任徐瑞告诉

记者,110是人民警察的标志,警察的分工职责不同,但每名警察都是平安战线上的螺丝钉,未来我们将矢志不渝110,新征程上保安宁。
记者在活动现场看到,现场共分为宣传展板、实物展示、警务装备、反诈小剧场和

集中退赃5个展区。
反诈小剧场的演出吸引大批市民观看。公安民警编排了一批反诈节目,让广大市民通过喜闻乐见的形式受到反诈宣传教育。
市民陈贝贝告诉记者,通过观看反诈宣

传小剧场,让我们身临其境地感受到了当下诈骗的各种手段,让我们也感受到了咱们市公安为了增强老百姓的防范意识,做出了众多的努力和付出,让老百姓深深地感受到市中公安一直在我们的身边。

防
控
疫
情

从
我
做
起